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UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL miejsce
na naklejke
z kodem
I:' dysleksja
SPRAWDZIAN ]
W KLASIE SZOSTEJ KWIECIEN 2010
SZKOLY PODSTAWOWEJ

Informacje dla ucznia

1. W zadaniach od 1. do 20. sg podane cztery
odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz
ja i zaznacz odpowiednig litere znakiem X.

A. las Xpole C. faka D. rzeka

Jesli sie pomylisz, otocz znak X koétkiem
| zaznacz inng, poprawng odpowiedz.

A. las @pole X’raka D. rzeka

2. Rozwigzania zadan od 21. do 25. zapisz
czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekreslaj.

Powodzenia!
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Wspomnienia Kazimierza Gorskiego*

W czasach mojego dziecinstwa graliSmy w pitke niezaleznie
od miejsca i pory roku. Jesli tylko miatem w zasiegu buta cos,
co przypominato pitke, bytem gotow kiwac sie, podawac, strze-
la¢, az do utraty tchu. Niezle mi to widocznie wychodzito, skoro
znalaztem state miejsce najpierw w klasowej druzynie,
a nastepnie w szkolnej reprezentacji. Bytem w niej najmtodszym
zawodnikiem.

— Gdybys jeszcze wazyt choC troche wiecej — westchnat
uczen najstarszej klasy, ktéry petnit funkcje kapitana, a zarazem
trenera. Ustalat wiasnie sktad druzyny na mecz z naszym trady-
cyjnym rywalem — sgsiednig szkotg. Mnie jednak nie wystawit.
Dopiero gdy zarzadzono dogrywke, zadecydowat:

— Rozbieraj sie, zagrasz!

Gdy to ustyszatem, skrzydta wyrosty mi u ramion. Po chwili
wbieglismy na boisko. Ja dreptatem na koncu, nisKi
i szczuplutki.

— Co ten dzieciak tu robi?! — wrzasnat jakis dowcipnis. Zawto-
rowat mu smiech na widowni. Zagotowato sie we mnie.

— Nie poradze sobie w bezposrednim starciu z rostymi prze-
ciwnikami, musze uciekac¢ przed nimi z pitkg — pomyslatem.

Wkrétce udat mi sie manewr i niemalze przefrungtem nad
przeciwnikiem zachodzgcym mi droge. Popedzitem jak szalony
przed siebie i rozpedzony znalaztem sie w samym rogu boiska.
Tuz za plecami miatem dwodch graczy przeciwnika. Zdecydo-
watem sie na dosrodkowanie. Kolega idealnie mnie wyczut
| wystarczyto, ze nadstawit gtowe, by pitka przekroczyta linie
bramkowa. Byt to, jak sie okazato, rozstrzygajacy gol.

Po zawodach kapitan podziekowat mi w obecnosci innych,
podkreslajgc z naciskiem, ze przyczynitem sie do sukcesu na-
szej budy.

* Kazimierz Gorski (1921 — 2006) — pitkarz, trener. Pod jego kie-
rownictwem reprezentacja Polski odnosita najwieksze sukcesy.
W plebiscycie czytelnikow tygodnika ,Pitka Nozna” zostat
uznany za najlepszego polskiego trenera XX wieku.



Zadanie 1.

Wspomnienia dotyczg czasow, w ktorych Kazimierz Gorski byt
A. stawnym pitkarzem.

B. kapitanem szkolnej druzyny.

C. poczatkujgcym zawodnikiem.

D. trenerem polskiej reprezentacii.

Zadanie 2.

Czym wyrodzniat sie Kazimierz Goérski sposrod zawodnikéw
swojej druzyny?

A. Uprzejmoscig wobec innych.

B. Agresywnym zachowaniem.

C. Drobng budowg ciata.

D. Duzg sitg fizyczna.

Zadanie 3.

Z ktorej wypowiedzi narratora wynika, ze jest on uczestnikiem
zdarzen?

A. Zdecydowatem sie na dosrodkowanie.

B. Ustalat wiasnie skfad druzyny na mecz.

C. Byt to, jak sie okazato, rozstrzygajacy gol.

D. Zawtérowat mu smiech na widowni.

Zadanie 4.

,Gdy to ustyszatem, skrzydta wyrosty mi u ramion.” W tym
zdaniu narrator méwi o

A. strachu i checi ucieczki.

B. radosci i checi dziatania.

C. zdumieniu i niedowierzaniu.

D. gniewie i pragnieniu rewanzu.

Zadanie 5.

Kazimierz Gorski zostat uznany za najlepszego polskiego
trenera XX wieku przez

A. kolegbw ze swojej druzyny.

B. dziataczy sportowych.

C. reprezentacje Polski.

D. czytelnikow ,Pitki Noznej”.




Okreslenie ,bieg maratonski” pochodzi od nazwy miejscowo-
sci w Grecji. Pod Maratonem w490r. p.n.e. Grecy stoczyli
zwycieskg bitwe z Persami. Armia perska wycofata sie, pozo-
stawiajgc na placu boju kilka tysiecy polegtych. Po bitwie Grecy
wystali do Aten postanca, by ogtosit zwyciestwo. Wedtug le-
gendy zdotat on przebiec catg droge (okoto 40 km), przekazat
Atenczykom radosng wiadomosc¢ i zmart z wyczerpania.

Na pamigtke tego wydarzenia bieg na dystansie odpowiada-
jacym odlegtosci z Maratonu do Aten wtgczono do programu
pierwszych nowozytnych igrzysk w Atenach w 1896 r. Od tej
pory maraton stat sie dyscypling olimpijska.

Na podstawie: pl.wikipedia.org
Zadanie 6.
Sformutowanie ,wedtug legendy” oznacza, ze bieg i Smierc
posfanca
A. nigdy nie miaty miejsca.
B. zdarzyly sie w innym czasie.
C. dotyczg innego miejsca.
D. mogag by¢ zmyslone.

Zadanie 7.

Wskaz tytut najlepszy dla catego tekstu.
A. Bieg maratonski

B. Bitwa pod Maratonem

C. Igrzyska nowozytne

D. Dyscypliny olimpijskie




Zadanie 8.

Na igrzyskach w Londynie dystans maratonu zwiekszono
0 2,195 km. lle to metréw?

A. 21950 m

B. 2195 m

C.219,5m

D. 2,195 m

Zadanie 9.

Uczestnicy biegu startowali co dwie minuty. Pierwszy zawodnik
wystartowat o godzinie 9.05, a ostatni 0 9.37. llu zawodnikéw
wzieto udziat w biegu?

A. 15

B. 17

C. 32

D. 42

Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono ksztatt lodowiska.

Lodowisko ma ksztatt

A. trapezu prostokatnego.

B. trojkata prostokatnego.

C. trapezu rownoramiennego.
D. trojkata rozwartokatnego.




Tadeusz Kubiak
tyzwiarka

Juz skoczyta na lod.

Juz tyzwami btysneta.

Juz — po lodzie jak szkto —
niczym strzata pomkneta.

Juz jest tu, juz jest tam,
wzieta wiraz i hejze!
Smiatym susem na wprost —
niby piorko najlzejsze.

Ledwie ziemi dotyka.

Nie tyzwiarka, a — ptak!
Tanczy w rytmie walczyka
pierwszy takt,

drugi takt,

trzeci takt.

| juz znowu pomkneta,
oto w lewo i — w prawo...
Zgrzyta lod.

Istny cud...

Brawo!

Zadanie 11.

W opisie wystepu tyzwiarki poeta zwraca uwage przede
wszystkim na

A. kolory.

B. ksztalty.

C. dzwieki.

D. ruchy.



Zadanie 12.

W wierszu wystepujg poréwnania. Stuzg one przedstawieniu
tyzwiarki oraz uwydatnieniu cech

A. lodu.

B. tyzew.

C. ziemi.

D. ptaka.

Zadanie 13.

Ktore sformutowanie oddaje rytmicznos¢ ruchow tyzwiarki?
A. ledwie ziemi dotyka, nie tyzwiarka, a ptak

B. pierwszy takt, drugi takt, trzeci takt

C. Smiatym susem na wprost

D. niczym strzata pomkneta

Zadanie 14.

tyzwiarka wzbudza w poecie
A. niechec.

B. litosc.

C. zachwyt.

D. zawisc.

Zadanie 15.

Boisko ma ksztatt prostokata o wymiarach 45 mi 90 m.
lle metrow kwadratowych ma to boisko?

A. 4050

B. 2025

C. 270

D. 135



Zadanie 16.

Prostokatne boisko ma powierzchnie 4200 m?. Wymieniono
1400 m? jego nawierzchni. Na jakiej czesci boiska zostata
wymieniona nawierzchnia?

A.

B W= wh N =

B.
C.
D.
Zadanie 17.

Zawodnicy jednej druzyny wzieli ze skrzynki 5 butelek wody

mineralnej, a zawodnicy drugiej druzyny dwa razy wiecej.
lle butelek wody zostato w skrzynce?

Do rozwigzania tego zadania brakuje informacji, ile butelek
wody

A. moze pomiescic skrzynka.

B. wzieli zawodnicy drugiej druzyny.

C. wzieli razem zawodnicy jednej i drugiej druzyny.

D. byto w skrzynce, zanim zaczeli je bra¢ zawodnicy.

Terminy ferii zimowych w roku szkolnym 2009/2010

Termin ferii Wojewodztwa
kujawsko-pomorskie, lubuskie,
18 — 31 stycznia matopolskie, swietokrzyskie,

wielkopolskie

25 stycznia — 7 lutego | podlaskie, warminsko-mazurskie

dolnoslaskie, mazowieckie,

1 - 14 lutego opolskie, zachodniopomorskie

lubelskie, pomorskie, slaskie,
todzkie, podkarpackie

15 — 28 lutego




Zadanie 18.

Uczniowie z wojewodztwa t6dzkiego rozpoczeli ferie zimowe
pozniej niz uczniowie z wojewoddztwa matopolskiego o

A. 1 tydzien.

B. 3 tygodnie.

C. 4 tygodnie.

D. 5 tygodni.

Zadanie 19.

W ilu wojewddztwach uczniowie mieli ferie w ostatnim tygodniu
stycznia?

A. W dwoch.

B. W pieciu.

C. W siedmiu.

D. W dziewieciu.

Zadanie 20.

Uczniowie z wojewddztw mazowieckiego i podlaskiego uczest-
niczyli podczas swoich ferii zimowych we wspdlnej trzydniowej
wycieczce. Kiedy odbyta sie ta wycieczka?

A. Od 29 do 31 stycznia.

B. Od 3 do 5 lutego.

C. Od 6 do 8 lutego.

D. Od 9 do 11 lutego.




Zadanie 21.

Maksymalng dtugosc¢ nart dla skoczka oblicza sie, mnozac
wzrost zawodnika przez 1,46. Oblicz maksymalng dtugos¢ nart
dla zawodnika o wzroscie 1,5 m. Wynik wyraz w centymetrach.

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

OdPOWIEAZ: ... e

Zadanie 22.

Podczas meczu koszykowki Pawet trafit do kosza 5 razy,
Leszek miat 2 razy wiecej trafien niz Pawet, a Zbyszek

o 3 mniej niz Pawet i Leszek razem. lle razy trafit do kosza
Leszek, a ile Zbyszek?

Uzupetnij odpowiedz.

Odpowiedz: Leszek trafit do kosza ......... razy, a Zbyszek
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Zadanie 23.
Na planie w skali 1 : 50 000 trasa wyscigu ma dtugos¢ 16,4 cm.
lle kilometréw majg do pokonania uczestnicy wyscigu?

Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.
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Zadanie 24.
Przy zakupie roweru na raty pierwsza wptata wyniosta 176 zi.
Pozostata do zaptaty kwota zostata roztozona na 12 rat po

52 zt. Za ten sam rower kupiony za gotoéwke zaptacono tylko

% ceny roweru kupionego na raty. lle ztotych kosztowat rower

kupiony za gotowke?
Zapisz wszystkie obliczenia i odpowiedz.

OdPOWIEAZ: ... e



Zadanie 25.

Pomysl o kims, kto odnidst sukces. Opisz, co osiggnat
| opowiedz, jak do tego doszedt.

Twoja praca powinna zajg¢ co najmniej potowe wyznaczonego
miejsca.
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Brudnopis
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